
Al Presidente del Consiglio Comunale 

Dott. Andrea Rabito 

 

Al Sindaco del Comune di Pachino 

Sig. Paolo Bonaiuto 

 

SEDE 

 
Pachino, 25 maggio 2011 

 

Oggetto: interrogazione consiliare 

 
Il sottoscritto dott. Roberto Bruno, nella qualità di consigliere comunale del Partito Democratico – Progetto 

Pachino, ai sensi dell’art. 38 dello Statuto Comunale e dell’art. 49 del Regolamento del Consiglio Comunale 

della Città di Pachino, 
 

preso atto della stato di agitazione promosso dalle organizzazioni sindacali a nome dei dipendenti 

del Comune di Pachino, come da nota delle stesse con la quale comunicano più volte al Sindaco di 

Pachino la richiesta dello svolgimento di un’assemblea di tutti i dipendenti comunali al fine di 

valutare la situazione;  

 

considerata grave nel complesso la condizione in cui versano i dipendenti comunali, ai quali non 

risultano ancora pagate le spettanze relative al salario accessorio dell’anno 2009; 

 

vista la deliberazione di giunta municipale (n. 102 del 2010) con la quale si è rideterminato il Fondo 

per lo sviluppo delle risorse umane e per la produttività per l’anno 2010, con una riduzione della 

somma complessiva pari a circa il 50% rispetto a quanto approvato in sede di Delegazione trattante 

 

considerato che nonostante la summenzionata ed arbitraria riduzione, con successivo 

provvedimento è stato immotivatamente e di fatto quasi azzerato il Fondo per lo sviluppo delle 

risorse umane;  

 

ritenuto ancor più disdicevole il mancato pagamento agli stessi dipendenti comunali degli stipendi 

di due mensilità; 

  

visto come a più riprese la stampa locale ha tenuto informati i cittadini tutti sullo stato di agitazione 

promosso dai dipendenti comunali; 

preso atto infine delle osservazioni più volte sollevate all’Amministrazione Municipale e al 

Sindaco, Paolo Bonaiuto, da parte delle organizzazioni sindacali, sia sulle ripetute inadempienze nel 

pagamento degli stipendi, sia per atteggiamenti che potrebbero profilarsi come comportamenti 

antisindacali 

Per tutto quanto su esposto il sottoscritto consigliere comunale, con la presente Interrogazione, 

CHIEDE al Sindaco e all’Amministrazione di voler tempestivamente relazionare: 

a) Sulle ragioni per le quali non sono stati pagati gli stipendi; 

b) Sulle ragioni per cui non è stato pagato il salario accessorio per l’anno 2009; 

c) Quali le motivazioni, sul piano politico ed amministrativo, per cui la Giunta ha prima 

provveduto a ridurre di circa il 50% il Fondo per lo sviluppo delle risorse umane, e poi ha 

successivamente provveduto immotivatamente a quasi azzerarlo; 



d) Nella fattispecie di rispondere in merito alla facoltà della Giunta, del Sindaco, del Direttore 

Generale e/o in sub specie di qualsiasi altro Responsabile di Posizione Organizzativa 

procedere con la ri-determinazione arbitraria di detto Fondo, distogliendo fatto tali somme 

destinate al pagamento delle spettanze accessorie dei dipendenti in forza all’ente, dal 

bilancio comunale. 

 

In attesa di una tempestiva risposta alla presente, distinti saluti 

 

 

Il consigliere del Partito Democratico 

dott. Roberto Bruno  


